

**Отзыв научного руководителя о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук
Гантман М.В., представляющей к защите диссертацию «Депрессивные и когнитивные
расстройства у лиц пожилого возраста, ухаживающих за пациентами с болезнью Альцгеймера»**

Гантман Мария Владимировна обучалась в Московском государственном университете им. М.В.Ломоносова на факультете фундаментальной медицины по специальности «Лечебное дело», окончив который в 2001 году продолжила обучение в клинической ординатуре Научного центра психического здоровья РАМН по специальности «Психиатрия». На протяжении последующих 6 лет работала научным сотрудником и врачом-психиатром Отделения по изучению болезни Альцгеймера и ассоциированных с ней расстройств ФГБНУ НЦПЗ.

В научно-исследовательской деятельности М.В.Гантман проявила себя как перспективный, ответственный, квалифицированный работник, постоянно стремящийся к повышению уровня профессиональных навыков. Она самостоятельно анализирует современную англоязычную научную литературу, рационально планирует проведение научного исследования, владеет методами разработки дизайна исследований и статистической обработки результатов, что позволяет сделать обоснованные выводы.

При проведении исследования состояния здоровья пожилых лиц, ухаживающих за пациентами с болезнью Альцгеймера, М.В.Гантман проявила заинтересованность темой, инициативность и организаторские способности. Высокий уровень клинической подготовки позволил ей провести комплексное клиническое, генетическое и статистическое исследование и тщательно выполнить поставленные задачи. Сравнение двух факторов риска депрессивных и когнитивных расстройств: ухода за пациентом и генетического родства с пациентом с болезнью Альцгеймера было рационально спланировано и проведено с высокой степенью достоверности.

Опыт предшествующей преподавательской и редакторской работы позволил ей успешно спланировать и в течение нескольких лет проводить психообразовательные курсы для родственников пациентов с деменцией, разработать рекомендации для врачей по организации помощи данному контингенту, а также активно участвовать в семинарах по повышению квалификации врачей различных специальностей по вопросам оказания помощи лицам, ухаживающим за пациентами с деменцией. Общественная деятельность М.В.Гантман как президента АНО «Помощь пациентам с болезнью Альцгеймера и их семьям» позволила улучшить качество помощи как пациентам с болезнью Альцгеймера, так и их родственникам во многих учреждениях Москвы и других городов, а также представлять деятельность этой организации на международном уровне.

Научный руководитель:

Руководитель отдела гериатрической психиатрии

ФГБНУ НЦПЗ

проф., д.м.н.

Подпись С.И.Гавриловой заверяю:

Ученый секретарь ФГБНУ НЦПЗ, к.м.н.



С.И.Гаврилова



А.Н.Бархатова

16 июня 2015